

Исламова Нина Ивановна
музыкальный руководитель МДОУ д/с №30 «Улыбка»
д. Кипень Ломоносовского района Ленинградской области

**Тема доклада: Роль сюрпризных моментов в развитии креативного
потенциала ребёнка дошкольного возраста**

«Пусть удачи, неудачи,
Пусть полет и вверх, и вниз.
Только так, а не иначе.
Да здравствует сюрприз! »

Дошкольное детство - пора наиболее оптимального приобщения ребенка к миру прекрасного.

Впечатления раннего детства часто остаются в памяти на всю жизнь. Их яркость и богатство могут согреть и украсить душу человека на долгие годы. В общую цепь радостных настроений, незабываемых эмоций детства свои особые чувства и переживания вносят праздники.

В любом празднике присутствуют разнообразные виды искусства (литература, музыка, живопись, театр, пантомима) и разнообразные виды деятельности - музыкальная, речевая, изобразительная. Также следует выделить особый вид деятельности - общение.

Участие детей в пении, играх, хороводах, плясках укрепляет и развивает детский организм, улучшает координацию движений.

Часть праздника - сюрпризные моменты.

Сюрприз - это неожиданные веселые моменты, которые всегда вызывают у детей бурю эмоций, дети оживляются, их деятельность активизируется.

Кроме того, сюрпризные моменты создают ситуацию новизны, в которой нуждается ребенок дошкольного возраста. Сюрпризные моменты я включаю в занятия, в праздники, досуги и в повседневную жизнь детей детского сада.

Сюрприз как нельзя более точно отвечает психологическим особенностям дошкольников. Сюрпризные моменты всегда красочны, ярки, неожиданны, они стимулируют развитие творческой фантазии, служат удовлетворению жажды открытий ребенком в окружающем мире. Ребенку-дошкольнику интересно все, кроме скуки, бездействия. Неизвестность всегда дразнит воображение детей.

Сюрпризный момент это один из приемов активизации детей.

Тема сюрприза, сюрпризных моментов в музыкальном развитии ребенка дошкольного возраста тесно связана с игрой – основным и ведущим видом деятельности дошкольников. Каждая игра дает возможность проявить свои творческие способности, фантазию и может иметь неожиданный поворот в развитии действия, удовлетворить любопытство ребенка. Целесообразно использовать сюрпризные моменты и при проведении игр с детьми, разучивании новых песен.

В сценариях и развлечениях сюрпризные моменты всегда желаемы. Сюрпризность проявляется либо в необычности появления чего-то или кого-то, либо в необычности самого предмета, явления. Сюрприз часто приносят герои праздника. В роли героев могут выступать взрослые и дети, начиная с 4-х летнего возраста. Индивидуальные выступления помогают застенчивым детям побороть робость, развивают уверенность в своих силах, преодолевают скованность в движениях. В индивидуальных выступлениях каждому ребенку предоставляется возможность проявить свои музыкально-творческие способности.

Роль сюрприза могут выполнять яркие красивые игрушки, появляющиеся и оживающие в сказке, различные персонажи и предметы, доступные

восприятию и пониманию ребенка. Они необычайно повышают эмоциональный тонус детей, могут служить отправной точкой для развития сюжета и, конечно, прекрасно завершить спектакль.

Из чего же может складываться сюрприз? Конечно, это эффекты - светящиеся месяц, звезды, различного рода подсветки; звуки гремящего грома, шума ветра, дождя и другие музыкально-шумовые эффекты.

Особую роль наряду с сюрпризными моментами играет в действии спектакля сама музыка. Обладая большой силой эмоционального воздействия, она создает у детей соответствующее настроение: торжественно-приподнятое, спокойное, веселое и т.д.

В младшем дошкольном возрасте чаще используется показ кукольного театра, приход различных игрушек и кукол на праздник, развлечение. Если малыши в большей степени зрители, созерцающие действие, то в старшей группе дети сами с удовольствием принимают участие в сюрпризных моментах. Им доставляет удовольствие не только порадовать себя, но и других людей.

Очень важна роль костюма каждого персонажа, приходящего на праздник. Костюм одновременно служит средством раскрытия образа и украшением действия.

Сюрприз в конце праздника зависит от содержания самого спектакля

Сюрпризные моменты на праздниках и развлечениях несут большой эмоциональный заряд, украшают действие, сплачивают коллектив артистов и зрителей в единой радости.